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2023年1月—在华法国企业知识产权调查

知识产权 (IP) 是 82% 在华法国企业的重大议题

55.1% 的公司表示，他们在过去三年中遇到过其商标被恶意抢注。

法国是在华投资的企业数量最多的欧洲国家，拥有 2,100 多家子公司，雇员人数近 445,000 人。
自 1992 年以来，中国法国工商会 (CCI FRANCE CHINE) 拥有 1,600 名会员企业，并一直在捍
卫这些企业的利益。

最新的（2022 年春季）营商环境调查显示，56% 的受访者认为知识产权制度是在中国创新发展
的障碍。 2023 年 1 月 2 日至 20 日，对约 100 家企业在中国的知识产权 (IP) 问题进行了
详细的补充调查。 得到以下信息：

• 在中国的知识产权保护是超过82% 的受访企业的主要问题。他们广泛使用知识产权来保护

自己，尽管十分之一的受访者表示他们在该地区不拥有任何知识产权。

• 在中国，企业利用知识产权保护自己的主要方式是商标（75.5%）和发明专利（50%）。
最重要的是，绝大多数企业将不同类型的知识产权结合起来，以最好地保护他们的创新。
因此，四分之三的知识产权权利持有企业在中国受到至少两种不同类型权利的保护，有些
甚至组合了多达五种类型的权利。此外，71.4% 的企业根据中国及其具体情况调整其知识
产权战略。

• 法国企业对中国知识产权环境的总体不太看好，49%的受访者认为中国知识产权法律赋予的
保护水平不够，46.9%的受访者对中国政府部门的执法力度不满意。

• 虽然超过二分之一的受访者认为在中国获得权利的程序是有效的（50% 的受访者认为它们
令人满意，7.1% 认为它们非常好），但 35.7% 的受访者认为相关程序还有改善的空间。
尤其是在有关商标恶意抢注问题方面。

• 55.1% 的企业表示他们在过去三年中遇到了商标被恶意抢注，57.1% 的企业表示他们在
同一时期面临过其它类型的知识产权侵权行为。 近 47% 的受访者在过去三年中累计遇到
过这两个问题。超过一半的企业对侵犯其知识产权表示遗憾，并表示在此期间有几种类型
的权利受到侵犯。

• 在 4/5 的案件中，这些知识产权侵权行为影响了企业的业务活动。三分之一的相关企业认

为这种影响非常显著（35.9%）。特别是在资金方面，因为 65.6% 的侵权受害企业，曾为
保护无论何种类型的知识产权，都支付了大量费用。有些企业决定不采取行动自卫，这其
中有 30% 是因为对中国现有知识产权制度缺乏信心。

• 这并不妨碍企业对中国知识产权制度的未来发展持乐观态度（37.8%），尽管超过三分之
一的受访者（34.7%）对此持中立态度。 部分受访企业对未来持悲观态度，其中24.5%的受
访者表示，他们对中国知识产权制度发展变化的看法对其发展战略产生负面影响。

知识产权是法国企业在华的重要议题。 尊重知识产权、有利于获得和捍卫知识产权权利、以及
保证法律确定性的环境，对于增加法国和中国之间的贸易交流和相互投资至关重要。 在中国成
为知识产权侵权行为受害者的法国企业数量仍然居高不下，商标恶意抢注，无论其规模大小或涉
及何种业务领域，都令法国企业成为受害者。 因此，为了更好地打击假冒和欺诈行为，仍需付
出努力。

https://www.ccifc.org/publication/news/detail-dune-actualite/news/spring-2022-survey-of-french-enterprises-in-china-economic-and-human-resources-landscape-in-the-cu.html
https://www.ccifc.org/publication/news/detail-dune-actualite/news/spring-2022-survey-of-french-enterprises-in-china-economic-and-human-resources-landscape-in-the-cu.html
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Importance of intellectual 
property for respondents
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Intellectual property strategy
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Enforcement of IP rights
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Enforcement of IP rights
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Perception of the Chinese IP 
environment
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Perception of the Chinese IP 
environment
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